

## 洛阳·城事

## 雾霾天出行,高速交警送您四个“锦囊”

我市境内高速公路因雾霾实行的管制,多属被“牵连”;  
即日起,@洛阳晚报或@媒体人连漪均可获知我市高速路况信息



□记者 连漪 通讯员 李旋

昨日凌晨外出办事的市民应该有不少被堵在了高速公路上。凌晨1时许,因雾霾,我市境内的新安站、洛阳站、洛阳东站、孟津站、偃师站东西方向均禁止;1时30分,连霍高速三门峡北半幅发生交通事故,管制区域进一步扩大。

今年入冬以来,类似的断行事件频频发生,春运已经开始,着急回家的您最好密切关注高速路况信息。

## 1 多雾路段我市仅两个,交通管制多属被“牵连”

昨日,河南省高速交警总队发布了我省20个团雾多发路段。其中,我市境内仅连霍高速公路K674—K680(孟津至洛阳东段)、宁洛高速公路K705—K714(伊川段)两个路段上榜。但事实上,我市境内高速公路因雾霾实行交通管制的次数似乎一点儿都不少。

市交警支队高速大队副大队长牛卫波介绍,我市高速公路四通

八达,仅城市周边互通立交就有至少5处,这种便利的交通条件也使我市很容易受周边地市交通情况影响。

因为高速公路交通管制通常会由一个点波及一个区域,而义马、巩义、三门峡、平顶山等区域又属于雾霾和事故多发区,一旦形成滞留,我市势必将联动分流,境内连霍高速、二广高速的收费站经常

关闭禁止。而洛栾高速、宁洛高速由于只在本市境内,实行交通管制的次数相对较少。

牛卫波说,我市交通管制情况多属于联动行动,从2013年12月1日至今,短短40多天,我市受雾霾影响实行了约20次交通管制。其中,自发性的高速公路封闭有七八次,受三门峡影响封闭七八次,受平顶山影响封闭三四次。

## 2 雾霾天出行,看看这四个“锦囊”

如何在雾霾天保证出行安全呢?牛卫波为我们送出了四个“锦囊”。

## ●“锦囊”一:出门看天

目前,各城市都将雾霾列入天气预报范围,市民在出行前最好关注目的地近期天气预报,如遇雾霾和暴雪等极端天气,尽量调整出行时间,因雾霾、暴雪等极端天气里的事故发生率较高。

## ●“锦囊”二:看天调速

在高速公路上行驶要根据能见度及时调整车速。能见度在200米至500米时,必须开启近光灯、示宽灯和尾灯,时速不得超过80千

米,与同一车道行驶的前车必须保持150米以上的距离。能见度在100米至200米时,必须开启雾灯、近光灯、示宽灯和尾灯,时速不得超过60千米,与前车保持100米以上的距离。能见度在50米至100米时,要开启雾灯、近光灯、示宽灯和尾灯,时速不得超过40千米,与前车的距离在50米以上。如果能见度小于50米,交警部门将实行交通管制措施,关闭上站口,已在高速公路上行驶的车辆就近选择路口下站,且时速应控制在20千米以内。

## ●“锦囊”三:人员安全第一

前方发生事故,后方滞留车辆司乘人员因为天气寒冷就坐在车里等候,由于能见度小极有可能被后面的车辆撞击,导致多车事故,造成人员伤亡。此类事故被交警部门称

为次生事故,其实是本不应该发生的事故。牛卫波提醒,在发生事故后,司乘人员应当开启危险报警灯,然后迅速转移到隔离护栏外,待滞留车辆后方停留了三四辆大车后,再转移到车内等候。

## ●“锦囊”四:警惕暗冰

下过雨雪后,路面湿滑加上气温极低,高速公路路面极易结冰,在这种情况下,交警部门会及时采取措施,司乘人员也会加倍小心,但有一种在大雾天气出现的暗冰是防不胜防的。牛卫波说,大雾天气空气湿度大,到夜间,沥青路面遇冷收缩,沥青颗粒缝隙中的水极易结冰,从外表不容易发现,形成的暗冰却极易导致事故发生。所以,在大雾天气里夜间行车,切忌突然加速、突然减速和猛打方向盘。

## 3 想知道我市高速路况信息,来@洛阳晚报

如果您需要出远门,掌握一手的高速路况信息自然是必不可少的。日前,河南省高速交警总队表示,将采取多种方式发布路况信息,您不妨记下这些方法,分别是:

- 拨打河南省公安厅高速总队报警求助电话0371-68208110;
- 登录河南高速交警网;

- 收听河南省交通广播;
- 关注河南电视台新闻频道滚动字幕;
- 关注新浪、腾讯、搜狐“河南高速公安”微博;
- 关注高速公路电子显示屏。

如果您想及时了解我市境内各收费站开通、关闭以及高速路况信息,不妨@洛阳晚报或@媒体人连

漪(腾讯微博),我们将及时了解相关信息,并向读者发布。

需要提醒的是,河南高速交警目前增加了技术投入,在全省高速公路上设置57个区间测速点段,147个固定电子警察,8个流动测速点,5个倒车、逆行等重点违法行为抓拍点,您在春节期间出行最好谨慎行车。

即日起,全市开展客运中巴车交通违法行为集中整治行动——

全天候拍照取证  
违法一律按上限处罚

□记者 韩铁栓

在限速为每小时50千米的城区路段,有的中巴车瞬间速度竟高达每小时115千米;为了争抢乘客,两辆中巴车在城区人流、车流密集地段不停地追逐……春节临近,我市从城区通往县区交通线路上的客运中巴车的生意比平时红火了很多,但同时其交通违法行为有所增加。

昨天,市交警支队就此问题约谈部分群众反映比较集中的中巴车客运公司,并决定从即日起在全市开展客运中巴车交通违法行为集中整治行动,充分利用路口的电子警察、监控设备等,全天候对中巴车交通违法行为进行拍照取证,凡发现中巴车交通违法的,发现一起,纠正一起,按上限处罚一起。

市交警支队有关科室和大队的负责人通报了近期洛阳至新安交通线路上中巴车交通违法情况。其中,1月14日10:40—11:12、15:50—16:50,该线路从华山路到武汉路先后有29辆客运中巴车出现压线行驶、随意变道、超速、任意停靠上下客等交通违法行为。鉴于此,有关部门决定,从即日起,暂停市交运集团第一分公司、第十三分公司、第二十分公司运营车辆的注册登记和转移登记等相关业务一个月,责令其进行内部整顿。

市交运集团及其下辖的有关客运分公司负责人表示,将对所有客运中巴车运营情况进行清查,进一步强化中巴车运营公司和司乘人员的安全行车意识,规范其交通行为。对多次出现交通违法或造成不好影响的,除按上限处罚,还将停止其一段时间的运营;特别严重的,将吊扣或吊销司机的驾驶执照,终止当公司的运营资格。市民如发现相关违法行为,可拨打122举报。

## 追思逸夫 感激义举

□记者 陈晓佳 实习生 杨利利 通讯员 邵勇刚

昨日上午,邵氏宗亲在洛龙区安乐镇安乐窝村的邵雍祠前举办邵逸夫追思会,追忆邵逸夫先生的一生,感激他对社会尤其是为教育事业所做的贡献。

10时许,邵氏宗亲和安乐逸夫小学的400余名师生来到邵雍祠前,大家手握菊花,默哀一分钟,之后将手中的鲜花献给邵逸夫先生的遗像。孟津、郑州等地邵氏宗亲为邵逸夫先生的遗像敬献了花篮。

据了解,截至2012年,邵逸夫为内地教育捐赠47.5亿港元(人民币近40亿元)。我市的洛阳师范学院、洛阳理工学院、瀍河回族区北窑小学都有逸夫楼,各县(市)、区也有不少他捐建的小学。

